

勒流3所中学新校舍工程完成交付 新增宿位5400个 实现初中生全寄宿

珠江商报讯 记者王阳奕报道:8月31日,勒流街道举行校园“焕新行动”新校舍交付仪式,包括江义中学、新球中学、富安中学在内的三所公办初中新宿舍楼完工交付,新增宿位5400个,完全满足学生住宿需求。至此,勒流实现了初中生全寄宿的目标,也成为全区首批实现此目标的镇街之一。

一直以来,勒流根据顺德区委、区政府教育“四好工程”“焕新行动”要求,结合街道实际情况,明确“以教育带动城市价值提升”为勒流教育高质量发展目标,坚持教育优先发展战略,将教育作为“一把手工程”大力推进。为解决初中生宿舍不足问题,勒流全力支持新建三所公办初中学生宿舍楼工程,江义中学学生新宿舍楼在2021年4月率先破土动工,同年9月与10月,富安中学学生新宿舍楼、新球中学学生新宿舍楼先后动工,并在今年完成交付。

三所学校的新宿舍楼总投资额达1.63亿元,总建筑面积达35000多平方米,新增宿位5400个,完全满足学生住宿需求,交付后可实现初中生全寄宿。工程同步全面优化了学校运动场、饭堂、图书馆、舞蹈室等功能室场的改造和提升。

活动上,勒流街道党委书记王崇曦将象征开启新征程的钥



新球中学宿舍楼内部。/勒流教育办供图

匙交给三所学校负责人。“教育是民生工程、民心工程,是城市竞争力的核心要素。”王崇曦表示,希望“焕新工程”不仅能满足勒流更多学生的住宿需求,为学校教育发展奠定物质基础,同时也成为勒流教育事业腾飞的转

折点,大力推动勒流教育事业的长足发展与教育水平的全面提升。

接下来,勒流将继续下大力气发展教育事业,积极实施素质教育,打造勒流教育品牌,探索出适合勒流教育实际的教学改革新路径,以教育带动城市价值提升,以经济

社会发展为教育高质量发展提供坚实保障。“希望学校也以此为契机,进一步提高教学质量,优化学校安全管理,做到教师乐教、学生乐学、学有所成,让家长放心、让社会满意。”王崇曦说。

容山小学开展一年级新生入校体验活动 熟悉校园环境 开启小学之旅



老师在黑板上写上每个新同学的名字并贴一块糖,让学生在名字上认读。
/佛山市新闻传媒中心记者陈炳辉摄

珠江商报讯 记者陈培仪报道:在开学前举办一年级新生入校体验活动,是容桂容山小学坚持多年的传统。8月31日一大早,容山小学一年级8个班300多名新生在老师们的引领下参观校园、观看校队艺术表演,熟悉校园环境,在欢声笑语中开启新的求学之旅。

走进容山小学,一群群身着崭新校服的一年级新生排好队伍,听从老师的安排拍摄大合照、体验门禁系统,熟悉即将在此学习六年时间的地方。为了迎接新生们的到来,老师们花心思布置了教室环境,设置了各种互动游戏,缓解学生的紧张情绪,拉近师生之间的距离。

入校体验活动的开展,促进了新生之间的交流和互动,部分学生已经迅速认识到好朋友,牵着手、搭着肩,分享曾经就读的幼儿园以及新学期的小心愿。“第一天来到学校,最想和同学们一起玩。”一个上午的活动,已经让新生黄倩仪喜欢上容山小学,她希望能在学校里好好学习,努力考到好的成绩,将来考上理想的大学。

容山小学教务处副主任陈蕊琳表示,希望通过入校体验活动的开展,缓解新生入校紧张情绪,帮助他们顺利完成从幼儿园到小学过渡,更好地适应小学的学习和生活。同时,容山小学艺术类校队精心准备了一台艺术展演,邀请新生及其家长观看演出,在欢乐的氛围中感受学校的温暖和关心。

新的求学之旅即将启程,陈蕊琳提到,家长和学生都要调整好心态,迎接新阶段的到来。家长可以给孩子更多的信任和支持,适当放手让孩子独立完成一些小任务,比如在开学前让孩子收拾好自己的书包,备好文具、水杯等学习用品。

记者还了解到,为了给新生们创设一个干净、舒适的校园环境,进一步保障全校师生的安全以及身体健康,容山小学老师、学生、家长齐齐出动,共同开展了大清洁活动,同时将新学期一本本崭新的书送到了孩子们的书桌上,扎实做好新学期开学前的准备工作。

兴华中学举行初一新生快乐成长营活动 做好小初衔接 迎接初中生活



活动丰富有趣,同学们慢慢熟络起来。
/受访者供图

珠江商报讯 记者吕红红报道:8月31日,容桂兴华中学开展了为期一天的初一新生快乐成长营活动,做好小初衔接,让学生心理尽快适应初中生活。

当天早上七点刚过,兴华中学初一新生们怀揣着对中学生活的期待,早早到达了学校,他们将在新的校园里举行新生快乐成长营活动。精心安排的活动丰富有趣,同学们先是通过“杂果沙拉”“进化论”等破冰游戏,由相互陌生变得慢慢熟络起来。他们组成数支新的队伍,在设计队名、队呼后,一个成熟的团队逐渐成型。之后在“卡牌风云”“炮弹轰炸”“心中的塔”等团队竞技活动中,同学们互相配合,坦诚交流,感受到合作的乐趣和感动。

从小学到初中,孩子从儿童成长为少年,步入青春期,身体、心理都发生了巨大的变化,是成长的重要阶段。做好小初衔接,有助于学生尽快适应新的环境,实现成长中的一次重要跨越。

据了解,新生快乐成长营是兴华中学的传统活动,每届新生都在活动中,更好地了解学校、了解初中的日常行为规范,树立起团队意识和班级荣誉感。本次活动,学校还对表现出色的班级进行了表彰。

兴华中学校长马晓红表示,同学们展现了饱满的精神面貌,自信心得到增强,团队合作精神和班级凝聚力也在活动中得到强化,学校将继续贯彻“生态立品,育美创新”的办学理念,通过开展系列活动,促进学生的全面成长。

乐从沙滘初级中学生活大楼启用 新增床位2002个 设施一应俱全

珠江商报讯 记者苏淑婷摄影报道:“有了新的宿舍楼,中午就不用奔波回家,晚修后还能有更多的休息时间了。”8月31日,在新学年开学的前一天,乐从沙滘初级中学生活大楼正式启用,为学生送上一份“开学礼”,首次踏入生活大楼,初三14班学生宋钰书倍感兴奋。

为助推乐从镇教育高质量发展,乐从镇在2020年启动了“基础教育十大提升工程”,2022年又加码推进“教育高质量发展行动计划”,初中学校寄宿全覆盖则是其中的重要一项内容。

沙滘初级中学的前身沙滘中学创办于1989年,2006年乐从中学与水藤中学合并为现在的沙滘初级中学。为提升学生寄宿条件,乐从镇党委、政府于2022年投入6050万元新建沙滘初级中学生活大楼,为学子创造更好的学习生活环境。

生活大楼为局部地下1层、地上8层的高层公共建筑,首层为学



乐从沙滘初级中学生活大楼启用。

生饭堂,2-8层为学生宿舍,可提供2002个宿位,每间宿舍配有独立卫生间、洗漱台,以及空间宽敞的生活阳台。除此之外,生活大楼还配有洗衣房,各项设施一应俱

全。在未来,生活大楼里的其他功能性空间也将逐步完成并投入使用。

“初中阶段是人生中最关键的时期之一,也是培养学生良好习惯

和塑造品格的重要阶段。良好的住宿环境对学生的生活和成长起着重要作用。”乐从沙滘初级中学副校长彭晓妹表示,沙滘中学一直致力于改善学生的住宿条件,关注每一个孩子的生活和学习情况,“新生活大楼的落成,切实解决了我校学生床位不足、住宿环境拥挤等问题,极大地改善了师生的住宿条件,为师生的健康发展奠定了良好的基础”。

坚持教育优先发展战略,乐从持续增加优质学位供给,“十四五”期间,乐从镇将新建7所学校,8所公办幼儿园,新增学位约3.8万个。乐从镇教研室主任冯荣雄表示,随着华南师范大学、佛山一中、执信中学等高端办学资源的落地,乐从将充分发挥优质教育资源的辐射、示范和带动作用,打造更多佛山乃至大湾区具有影响力的优质学校,让更多孩子在家门口“有学上”“上好学”。

学习“消防经” 共铸“防火墙”

消防安全进课堂主题活动在德胜学校小学部举行



有奖问答环节,学生们踊跃举手发言。

珠江商报讯 记者杜达雄 通讯员黄欣欣摄影报道:为深入提升学校消防安全教育成效,扎实推进消防安全进校园“千百万”工程,8月30日下午,顺德区消防救援大队联合教育部门在顺德德胜学校小学部开展消防安全进课堂主题活动,师生代表约200人参加活动。

德胜学校小学部消防校长方敏有着26年基层一线灭火救援经验,他结合校园和家庭火灾发生特点,对火灾逃生注意事项、正确使用灭火器材、预防踩踏事故等基本消防安全常识进行了生动的讲解,让师生们充分认识到了火灾的危害性和生命的可贵。现场还设立了有奖问答环节,在互动的过程中,学生们全神贯注地聆听,踊跃举手,在收获奖品的同时也收获了满满的消防安全知识。

培训结束后,大良教育办主任

温伟球结合校园消防安全宣传教育工作实际提出具体要求。顺德消防救援大队宣传负责人王乐部署了近期校园安全宣传教育的工作重点,鼓励大家走进消防科普教育基地,“零距离”体验消防,“沉浸式”学习消防安全知识。

顺德德胜学校小学部校长刘宇平表示,德胜学校小学部会一如既往地重视消防工作,积极探索将消防安全教育纳入延时课堂、社会实践等活动。活动最后,顺德区消防救援大队为学校捐赠消防安全教育读本和绘本各400册。

顺德消防大队有关负责人表示,下一步将结合“消防安全示范学校”建设工作,持续开展形式多样的消防安全宣传教育活动,扎实推进消防安全进学校“千百万”工程走深入实。